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ABSTRAKT 

Tato bakalářská práce se zabývá problematikou managementu rizik distribuce, v podniku 

Rapo Brno s. r. o. V prvním úseku, teoretické části, se zaměřuje na pojmy logistika, 

distribuce, riziko, řízení rizik a metody snižování rizik. Dále se v práci stručně definuje 

analýza rizik, která se skládá z identifikace, analýzy, hodnocení a ošetření těchto rizik, 

která se v distribuce podniku objevují. V praktické části se tato práce zaměřuje na 

informace o distribučním chodu společnosti, vybrané analýzy hodnocení rizik. Ty definují 

nebezpečné hodnoty v oblasti distribuce společnosti, a na závěr obsahuje návrhy na 

ekonomické zlepšení. 
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ABSTRACT 

This bachelor thesis deals with distribution issues of management risk in a company called 

Rapo Brno, Ltd. The first part, the theoretical part, focuses on the terms such as logistics, 

distribution, risk, risk management and risk reduction methods. Another part of this thesis 

is about a brief definition of risk analysis which consists of identification, analysis, evolu-

tion and providing these risks occuring in logistics. The practical part of this thesis focuses 

on the information about the logistics running of the company, and on the selected analysis 

of risk evaluation. The analysis gives a definition of risky values in logistics branch of the 

company. To finish it contains the economic improvement proposals.  
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ÚVOD 

V úvodu se práce bude zabývat čtyřmi zásadami, na základě kterých byla práce 

zpracována. V první části úvodu se práce dostává k teoretické části bakalářské práce, ve 

které je třeba osvětlit problematiku zvoleného tématu samotné práce. Zde bude popsáno, co 

je distribuce podniku, riziko, řízení rizik a metody snižování rizik, tedy stručně popsané 

disciplíny. 

Dále se  práce zabývá praktickou částí a to stručným popisem podniku, jeho distribučním 

oddělením a riziky souvisejícími s touto disciplínou. Je také důležité tato rizika nalézt, 

následně je vyhodnotit a na základě toho zpracovat další postupy. 

To práci vede ke třetí části mých zásad zpracování, a to jsou návrhy na zlepšení dosavadní 

situace podniku. Je tedy nutné navrhnout zlepšení dopadů těchto rizik a samotné distribuce 

podniku. Návrh se zabývá zlepšením expediční činnosti z lidského faktoru na softwarový 

systém a modernizaci vozového parku.  

V poslední fázi se bude práce věnovat zhodnocení nových návrhů, vzhledem ke kontextu 

s praktickou a teoretickou částí předem určených zásad této bakalářské práce. 

Cílem této práce bude identifikovat rizika distribuce, dále budou zapracovány do analýz 

rizik, které do této práce byly vloženy a zpracovány. Ná základě toho budou určeny 

největší rizika a pro ty bude zpracován návrh na zlepšení důsledků těchto rizik.
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 LOGISTIKA 

Je obor zabývající se řízením a plánováním toku zboží a materiálu. Zahrnuje služby 

spojené se skladováním, dodáním zboží od výrobce či obchodníka až ke konečnému 

spotřebiteli. Je důležité, aby toto spojení bylo časově přesné, aby se dostalo na správné 

místo, nedocházelo k vadám, chybám a rozbití zboží.  

 

Využívá nespočet nástrojů, aby tyto cíle dodržela. Logistika jako obor zahrnuje prodejce, 

výrobní podniky a státní správu. V dnešní době není možné, aby podnikatelský subjekt 

obstál v boji s konkurencí bez kvalitního uspokojování svých zákazníků. A proto musí 

splňovat jejich požadavky.  

Logistiku dělíme na několik disciplín: 

 
- nákupní logistiku  

- výrobní logistiku  

- skladovou logistiku  

- dopravní logistiku  

- distribuční logistiku   [3] 

Přestože je logistika mladý obor, lidé ji využívají již tisíce let, aniž by o tom věděli. V his-

torii se setkáváme s první logistikou ve vojenství. Bylo nutné, aby vojáci měli přísun vody, 

jídla, ale také výzbroje, výstroje a podobně. A proto bylo nutné je logisticky zajišťovat. 

V neposlední řade se logistika osvědčila také v Perském zálivu v letech 1990 – 91 kdy 

efektivní a výkonná distribuce zásobování personálu a hmotných dodávek byly klíčové 

faktory, které vedly k úspěchu amerických vojsk.  

V obchodním světě se logistika podle vojenského modelu uplatnila počátkem 50. let v 

Americe. [4] 
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1.1 Dopravní logistika 

Dopravní logistika se zabývá řídícími metodami a analytickými technikami v této oblasti. 

Jde tedy o řízení dopravních činností samotné organizace, která zahrnuje řízení toků zboží, 

aby se dostali k zákazníkovi a uspokojily jeho potřeby.[11] 

V dnešní době patří k důležitým částem logistiky a tvoří jeho hlavní podstatu. Je důležité, 

aby se rozvíjela dopravní infrastruktura v ČR a jiných zemích, které tvoří logistické cesty. 

Zaměřujeme se zde hlavně na modernizaci silničních sítí a železničních tratí v tranzitních 

koridorech. Jelikož je Česká republika středem Evropy a stala se součástí Evropské Unie, 

přistoupila k zařazení některých úseků do multimodálních transevropských sítí, aby se 

země EU kvalitně propojili. Tyto finance získává na podporu své infrastruktury od 

ministerstva dopravy a také dotacemi z EU. Na tyto sítě se dále pak soustřeďuje vysoká 

koncentrace přepravních proudů. [3] 

 

Způsoby dopravy: 

 

 Silniční doprava – v ČR se nachází asi 55 583 km silnic. 

 

 Železniční síť – o stavební délce asi 9 142 km, 28 % je elektrizovaných.  

 

 Civilní letectví – využíváme 91 letišť z toho 8 mezinárodních. 

 

 Splavné toky – v ČR 303 km splavných toků (labsko- vltavská vodní cesta). 

 

 Městská hromadná doprava – je zastoupena v 18 velkých městech. [3] 
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1.1.1 Rozvoj dopravní infrastruktury České republiky 

Železniční doprava – v české republice najdeme 4 mezinárodní tranzitní koridory 

 koridor I: Berlín – Děčín – Praha – Česká Třebová – Brno – Břeclav 

 

 koridor II: Vídeň – Břeclav – Přerov – Ostrava – Katowice 

 

 koridor III: Norimberk – Cheb – Plzeň – Praha – Olomouc – Ostrava – Žilina 

 

 koridor IV: Berlín – Děčín – Praha – Veselí nad Lužnicí – Horní Dvořiště – Linec – 

České Velenice – Vídeň [3] 

 

 

Obrázek 1 Dopravní infrastruktura České republiky [10] 
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2 DISTRIBUCE 

Je to systémové přepravování zboží mezi sklady nebo ke spotřebiteli. Může zde být 

několik mezikroků či způsobů. Jsou to tak zvané distribuční cesty. 

Přímá distribuce je proces, kdy se zboží doručuje přímo od výrobce ke konečnému 

spotřebiteli, tedy zákazníkovi.  

Dalším druhem distribuce je nepřímá distribuce, kdy se mezi výrobce a zákazníka vkládá 

jeden nebo více mezičlánků, například to mohou být Maloobchod, velkoobchod, dopravce 

nebo sprostředkovatel. Tyto mezičlánky ovlivňují konečnou cenu samotného výrobku. Čím 

více mezičlánků, tím větší cena, neboť každý mezičlánek přidává svou vlastní marži. 

Podle typu mezičlánků se dělí na 3 úrovně distribuce. 

 Jednoúrovňová – Výrobce-Maloobchod-Spotřebitel 

 Dvouúrovňová – Výrobce-Velkoobchod-Maloobchod-Spotřebitel 

 Tříúrovňová – Výrobce-Prostředník-Velkoobchod-Maloobchod-Spotřebitel 

Dále se rozlišují tří typy distribučních strategií. 

 Intenzivní distribuce – využívá se u prodeje zboží denní potřeby, velký počet 

prodejen 

 Selektivní distribuce – využívá prodej prostřednictvím omezeného počtu prodejen, 

které nutně dodržují dané požadavky 

 Exklusivní distribuce – využívá se u luxusního zboží, malý počet prodejců. 
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2.1 Distribuční logistika 

V každé společnosti bez ohledu na míru její industrializace, je nutno zboží fyzicky 

přemísťovat mezi místem, kde se produkuje a místem, kde se spotřebovává. Proces směny 

se stal základním kamenem ekonomické činnosti společnosti. Ke směně dochází tehdy, když 

existuje nesoulad mezi zbožím dostupným a zbožím potřebným – a to co do objemu, druhu 

nebo časové dostupnosti tohoto zboží, které potřebuje někdo jiný. Distribuční logistika pak 

umožňuje spojení mezi výrobci a spotřebiteli v okamžiku, kdy dochází k velkému počtu 

směn. Skupina firem, které zajišťují přísun určitého zboží nebo služeb na trhu, nese 

souhrnné označení dodávkový řetězec. Řízení dodávkového řetězce, představuje integraci 

obchodních procesů od koncového uživatele až po prvního dodavatele, kteří poskytují 

výrobky, služby a informace, jež přidávají hodnotu. [3 str.45] 

 

Díky dodržování zásad logistického přístupu, podnik získává konkurenční výhodu. 

Z pohledu logistiky, sleduje řízení procesů, které se podílejí na uskutečňování hmotných 

toků, a zároveň se podílí na činnosti  sladit je tak, aby tyto hmotné toky byly perspektivní. 

Tento proces „v logistice řízení materiálových toků“ musí fungovat co nejvíce pružně. 

Je nutné, aby tyto procesy fungovaly kvalitně s nízkými náklady. Musí být také zdrojem 

jistoty, aby si zákazník byl jistý dodávkou svého zboží, podle jeho požadavků a představ. 

Proto se logističtí manažeři orientují na dvě základní stránky řízení logistických procesů a 

to:  

 KVALITU PROCESŮ - Distribučních, výrobních, nákupních finančních apod., 

které odpovídají požadavkům a přání zákazníka. Jde tedy o správné zboží, místo, 

dodržení času, množství a přiměřené náklady.  

 

 REALIZACI CELKOVÉHO PRŮBĚHU PROCESŮ -Ty zajišťují efektivní využití 

zdrojů podniku. [3] 
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2.1.1 Oběh zboží 

Definujeme jako tok spotřebního zboží neboli cestu, od výrobce ke spotřebiteli, který je 

realizován několika možnými způsoby, přes distribuční stupně, které se odvíjejí od dělby 

práce mezi výrobou a obchodem, ale jsou ovlivněny i práci uvnitř samého obchodu. Tento 

proces však nezahrnuje jen samotnou cestu mezi výrobou a obchodem. Spadají do něj také 

řídící, skladovací, organizační, manipulační, fyzické operace. [3] 

Pohyb zboží od výrobce ke spotřebiteli má charakter podle počtu mezičlánků v samotné 

cestě mezi těmito dvěma subjekty. Viz obr. č. 1 [3] 

Každá z těchto cest je ovlivněna určitými faktory. Ne každý typ cesty, se hodí na určitou 

kapacitu zboží, jeho druh či charakter apod. Mezi nejdůležitější řadíme: 

 Velikost, kapacitu a specifika cílového trhu. 

 Charakteristické vlastnosti výrobku. 

 Náklady na distribuci. 

 Síla a image subjektů. 

 Zkušenosti z dosavadních mezi subjektových vazeb. 

  

Obrázek 2 Distribuční stupně pro spotřební a průmyslové zboží [3] 
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O mezičlánku, který zařadíme do cyklu distribuce, rozhodují dvě roviny. V první rovině 

jde o úlohu a význam obchodního článku mezi výrobou a spotřebou. Ve druhé rovině se 

orientujeme uvnitř mezičlánku neboli obchodu. Poté se zaměřujeme na význam a úlohu 

velkoobchodu při cestě zboží a produktů z výroby do maloobchodu. [3] 

2.1.2 Základní vlivy působící na pohyby produktů 

 Rozmístění výroby – u lokálních a regionálních výrob je větší předpoklad přímé 

dodávky od výroby až do maloobchodu, než zámořské dodávky, kdy je potřeba 

více mezičlánků. 

 Specializace a hromadnost výroby – menší podniky s menší specializací či 

hromadností výroby mají lepší předpoklady v přímých dodávkách, protože podniky 

s velkou specializací či hromadnou výrobou vyžadují více mezičlánků k uspokojení 

potřeb zákazníků. 

 Velikost odběru dodávky produktu – jedná se o lepší a výhodnější cenové 

podmínky při nákupu přímo ve výrobě. 

 Obchodní marže – vyvolává potřebu zkracovat distribuční cestu, a to vylučováním 

mezičlánků. 

 Požadavek kvality produktů z hlediska čerstvosti – vede také k vylučování 

mezičlánků z důvodu rychle se kazícího zboží. 

 Služby -  záruční opravy, propagační materiály a jejich dodávka, likvidace zboží po 

době upotřebitelnosti, možnosti reklamace apod..  

 Neúměrně vysoké zásoby – nastávají při vyloučení mezičlánků v důsledku 

velkých dodávek. [3] 
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Zde máme schéma a strukturu distribučního logistického modelu. Neboli účelem tohoto 

schématu je minimalizování nákladů systému distribuce v podniku. Jedná se o Vstupy 

variabilní nebo konstantní a ty se mění postupem do distribučního modelu podniku. 

Cílovými vstupy a informacemi zpětné vazby a poté dále pokračují jako výstupy. Výstupy 

lze hodnotit jako plánované události. [12] 

 

 

Obrázek 3 Model minimalizace nákladů systému [3] 
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3 RIZIKO 

Pro riziko neexistuje jedna obecně uznávaná definice. Pro případ si jich pár vyjmenujeme a 

jsou to: 

 Pravděpodobnost či možnost vzniku ztráty, obecně nezdaru. 

 Odchýlení skutečných a očekávaných výsledků. 

 Možnost, že specifická hrozba využije specifickou zranitelnost systému. 

 Nebezpečné a negativní odchylky od cíle (čisté riziko). 

 Nebezpečí chybného rozhodnutí. Apod. 

Z hlediska podnikatelských rizik a řízení problematiky bude dále práce vycházet z chápání 

rizika jako určité pravděpodobnosti, která určuje, že tato událost nastane. Jakým způsobem 

a jak moc se bude lišit od předpokládaného vývoje nebo stavu. Riziko však nezahrnuje jen 

pravděpodobnost jako takovou, ale také kvantitativní rozsah situace či události, která 

nastane. 

 

Historie rizika jako výrazu se táhne až k 17. století v oblasti lodního cestování. Slovo 

„risico“ najdeme v italštině a označuje nám nějaké úskalí, kterému se námořnici museli 

vyhýbat. Výraz “riskovat“, znamená postavit se a zkusit něčemu čelit. V dnešní době už 

chápeme výraz „RIZIKO“ ve smyslu možné ztráty, poškození či ničení při špatném 

podnikání apod., 

Rizika však máme ne jen ekonomického rázu, ale také můžeme mít rizika: 

 politická a teritoriální, 

 bezpečnostní, 

 právní a spojená s odpovědností za škodu, 

 předvídatelná a nepředvídatelná, 

 specifická jako například pojišťovací, manažerská, odbytová či rizika inovací. 

DO ekonomických rizik řadíme například rizika makroekonomická a mikroekonomická, 

tržní, inflační kurzovní, úvěrová, obchodní, platební apod. [1] 
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3.1 Analýza rizik 

Je prvním krokem procesu, který vede ke snižování rizik. Je to proces, který definuje 

hrozby, pravděpodobnosti, že se taková hrozba stane a její dopad na aktiva. Tedy celkové 

stanovení rizika a jeho závažnost pro samotný podnik. 

 

Analýza rizik zahrnuje 4 hlavní body: 

 identifikace aktiv – popisuje aktiva a vymezuje subjekty, které firma vlastní, 

 

 stanovení hodnoty aktiv - ohodnocuje ztrátu a dopad, určuje hodnotu aktiv 

a význam samotných aktiv pro subjekt, poškození nebo změny na chování subjektu, 

 

 identifikace hrozeb a slabin – zde se určují slabé místa subjektu, aby mohl 

předcházet působení hrozeb a omezit je tak se určuje druh a akce, které negativně 

můžou ovlivnit hodnotu daných aktiv. 

 

 stanovení závažnosti hrozeb a míry zranitelnosti – určuje pravděpodobnosti 

míry zranitelnosti a výskytu hrozby u subjektu vůči dané hrozbě. 

 

Analýza rizik je základním vstupem pro řízení samotných rizik. Ke kvalitnímu řešení 

jakéhokoliv problému, je důležité postavit tento problém na kvalitní analýzu rizik. [2]  

Výsledky, které firma získává hodnocením rizik, znamenají pro firmu důležité poučení, 

které vede k lepšímu vedení firmy a k realizaci různých opatření, aby firma buď 

předcházela různým rizikům a hrozbám, nebo aby dokázala úplně zamezit výskytu těchto 

hrozeb či rizik. Tento proces analyzování rizik se v organizaci či firmě může stále 

opakovat. Je nutné tento úkon provádět z důvodu pokrytí různých částí subjektu, či 

jednotlivých dílčích činností. [2] 

Je nutné si předem stanovit hloubku nebo spíše úroveň, kterou chceme analýzu rizik 

zpracovávat a rizika eliminovat. Snaha o odstranění všech rizik, by však byla neúměrná, 

pro samotný podnik při její realizaci až příliš nákladná. Také by se tato nákladná realizace 

podepsala na funkčnosti samotného podniku. (Z minulosti si můžeme uvést pár příkladů 

jako např. stávka zaměstnanců v železniční či letecké dopravě tím, že byly plněny všechny 
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předpisy do poslední čárky). Na základě vztahu k hrozbám, úrovni zranitelnosti 

a navrhovaných protiopatření posoudíme otázky zbytkových rizik, které zahrnuje analýza 

rizik a vybereme konkrétní přístup a metodu analýzy rizik. [2] 

3.1.1 Aktivum  

Je úplně vše, co má určitou hodnotu pro samotný podnik či subjekt. Může být zvětšováno 

či zmenšováno a to například hrozbou. Aktiva máme hmotná a nehmotná. Do hmotných 

zahrnujeme (nemovitosti, peníze či cenné papíry) a do nehmotných řadíme (různé 

informace, autorské práva, patenty, morálku pracovníků či kvalita personálu). Aktivem 

může být i samotný podnik, který může být hrozbou napaden jako celek.  

Jedna hlavní charakteristika aktiva je hodnota aktiva. Ta je založena na dvou faktorech, a 

to na objektivním vyjádření obecně vnímané ceny nebo na subjektivním ocenění 

důležitosti aktiva pro danou firmu či subjekt. Také může být kombinací těchto dvou 

přístupů. 

U hodnocení aktiva dodržujeme tyto hlediska: 

 pořizovací náklady či jiná hodnota aktiva, 

 důležitost aktiva pro existenci či chování subjektu, 

 náklady na překlenutí případné škody na aktivu, 

 rychlost odstranění případné škody na aktivu, 

 jiná hlediska (můžou se lišit podle druhu aktiv). 

3.1.2 Hrozba 

Může být věc, člověk, situace, síla nebo událost, která představuje nežádoucí vliv 

na podnik a může způsobit určitou škodu. Škodou nebo hrozbou může být také například 

požár, různé krádeže, získání neoprávněných a utajovaných informací neoprávněnou 

osobou, kontroly z finančního úřadu, či chyby pracovníků nebo také růst či pokles české 

koruny vůči evropské měně. 

Škodu, která dopadá na podnik, jako hrozba nazýváme dopad hrozby. Tento dopad 

zjistíme z konečné a absolutní hodnoty, ve které jsou zahrnuty náklady na znovuobnovení 

aktiva nebo náklady na odstranění následků, které hrozba napáchala. Hrozbu 

charakterizujeme její úrovní a hodnotí se podle tří faktorů: [2] 
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 Nebezpečnost – schopnost hrozby způsobit škodu 

 Přístup – Je to pravděpodobnost s jakou se hrozba dostane k samotnému 

aktivu. Jednou z forem je frekvence výskytu hrozby. 

 Motivace – specifikujeme jako zájem iniciovat hrozbu na aktivech. Odhad 

samotné motivace je vtom, že musíme pochopit skupinové a národní 

záměry, či záměry jednotlivců a jejich cílů a politiky, poté je zanalyzujeme 

s ohledem na podmínky a činnosti útočníků či ohrožovatelů. Celková práce 

nám napomáhá při odhadech hrozeb a expertních stanovisek. 

3.1.3 Zranitelnost 

Je to stav analyzovaného aktiva, nedostatek či slabina, kterou může hrozba využít ve svůj 

nežádoucí účinek. Je to jedna z vlastností aktiv, která nám ukazuje jakou citlivost má akti-

vum daného subjektu na působení hrozby. 

Vzniká všude, kde dochází k interakci mezi samotným aktivem či hrozbou. Jejím měřítkem 

je úroveň a tuto úroveň hodnotíme podle dvou hlavních měřítek: 

 Citlivost – náchylnost aktiva na hrozbu 

 Kritičnost- důležitost aktiva u subjektu, který prošel analýzou[2] 

3.1.4 Protiopatření 

Je to takzvaný proces, procedura, postup, prostředek a jiné, co je navrženo speciálně proti 

působení hrozby. Snaží se snížit zranitelnost a dopad hrozby. Navrhují se, aby předcházeli 

vzniku škody a s cílem přejít co nejsnadněji vzniklé následky škody. Z pohledu analýzy 

rizik je protiopatření charakterizováno jako efektivitou nebo náklady. Efektivita vyjadřuje, 

jak moc protiopatření sníží rozsah a účinek hrozby. Používá se jako jeden z hlavních 

parametrů při posuzování vhodnosti použitého protiopatření, a to ve fázi zvládání rizik. 

Protiopatřením se tedy zaměřujeme na tyto faktory, kterými jsou snížení úrovně hrozby, 

snížení úrovně zranitelnosti, snížení následků působením hrozby. Detekujeme nežádoucí 

vlivy s cílem včasného identifikování působení hrozby a poté je nutné předejít možnosti 

jejího plného uplatnění. Poté se zaměříme na oblast obnovování činnosti po působení 

hrozby. 

Do nákladů takového zásahu jakým je protiopatření musíme zahrnout náklady na pořízení, 

zavedení a provozování. Na základě těchto nákladů zvolíme určitý druh opatření a jsou 
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tedy důležitým parametrem pří tomto výběru. Celkový výběr spočívá v optimalizaci, kdy 

hledáme nejúčinnější protiopatření, které bude samozřejmě i nákladově nejnižší a pro 

samotný subjekt přístupné.[2] 

 

3.1.5 Riziko 

Vzniká působením hrozby a aktiva vzájemně. Hrozba, která negativně nepůsobí na žádné 

aktivum subjektu, nemusí být brána v potaz. Také můžeme konstatovat, že aktivum, na 

které nepůsobí hrozba, není předmětem žádné analýzy rizik. 

 Úroveň rizika -  určujeme ji hodnotou, zranitelností aktiva a úrovní hrozby. 

Růst úrovně hrozby, zranitelnosti a hodnoty aktiva má za následek růst 

rizika. Úroveň rizika snižujeme díky protiopatření. 

Při návrhu protiopatření používáme pravidlo, které určuje, že vynaložené 

náklady na protiopatření nesmí přesáhnout hodnotu samotného aktiva, které 

chceme chránit. Určujeme také referenční úroveň, pod kterou se riziko 

označí za zbytkové, a nepodnikneme žádné protiopatření. 

 

 Zbytkové riziko – Je to druh rizika (určená hodnota a velikost rizika), který 

je pro subjekt přijatelné, a tak není důvod podnikat další protiopatření na 

jeho snížení 

 

 Referenční úroveň – nazýváme ji hranice míry rizika (stanovená hodnota 

velikosti rizika). Rozhoduje o tom, jestli je riziko zbytkové nebo není. 

Pokud není, tak je hodnota a velikost rizika větší než referenční úroveň. 

Díky tomuto stanovení se rozhodneme, zda je důležité tvořit protiopatření 

nebo není. Referenční úroveň však nemůže dosahovat vysoké úrovně. 

Dopad hrozby musí být tak malý, aby byl zanedbatelný pro subjekt.[2] 
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3.2 Kvantitativní metody analýzy rizik  

Riziko se liší od případu k případu a v určitých situacích je větší, jako v jiných. Výše 

samotného rizika záleží na hodnotě aktiva, či úrovně hrozby a zranitelnosti. Dále jsme se 

zabývali pojmem riziko a dá se diskutovat o samotném měření rizik. Co tedy přesně 

myslíme, když řekneme více rizika nebo méně rizika než možnost jiná. 

U analýzy rizik pracujeme zejména s veličinami, které většinou nelze přesněji vymezit, či 

změřit a určení jejich velikosti závisí na kvalitním odhadu specialisty, který odhad stanoví 

jen na základě svého úsudku a zkušeností. Výrazy jako jsou (velký, malý, střední, nebo 

stupnice od 1 do 10). 

Nejběžnějším pojmem vystihujícím obsah klíčového slova „stupeň rizika“ je to vlastně 

pravděpodobnost výskytu toho daného rizika. Intuitivně považujeme rizika s větší 

pravděpodobností za nebezpečnější a rizikovější, než ty s malou pravděpodobností. Tento 

názor souhlasí s naší definicí rizika, kterou jsme si zde uvedli. „Je-li riziko definováno jako 

možnost nepříznivé odchylky od žádoucího výsledku, který jsme očekávali nebo jsme v něj 

doufali, je stupeň rizika měřen pravděpodobností této nepříznivé odchylky.“ [1, str.78] 

Věříme, že k odchylce nedojde, a proto pravděpodobnost odchylky od toho, v co věříme 

(měřítko rizika), změníme pravděpodobností, že ke ztrátě dojde. Z toho vyplývá, že my 

jako jednotlivec měříme riziko podle pravděpodobnosti nepříznivé odchylky od výsledku, 

ve který věříme. „Čím vyšší je pravděpodobnost, že k nepříznivé události dojde, tím větší je 

pravděpodobnost odchylky od výsledku, v nějž doufáme, a tím větší je tedy riziko.“ [2str. 

51] Neboli podle Smejkala a Raise cituji „Ve hře ruská ruleta existuje větší riziko, jsou-li 

v komoře šestiranného revolveru dva náboje místo jednoho“. [2, str.51] 

Při velkém počtu jednotek, které jsou vystavené riziku, můžeme provést odhady 

pravděpodobnosti počtu ztrát. Na tomto základě lze formulovat prognózu, tím 

předpovídáme množství ztrát. Pokud se vyskytne hromadné ohrožení, není 

pravděpodobnost jednotlivého výskytu ztráty, ale je to pravděpodobnost určitého výsledku, 

který se liší od výsledku předpovídaného či očekávaného.[2] 
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4 ŘÍZENÍ RIZIKA  

Definujeme si ho jako jakýkoliv soubor činností, které provede jednotlivec či korporace 

,ve snaze změnit riziko, které vzniká v oblasti podnikání. 

Podle Meulbroeka (2002) identifikujeme riziko jako snahu „Maximalizovat hodnotu 

akcionáře.“ [8, str. 76] 

Podle Handyho (1999) shrnujeme řízení rizik takto: „Řízení rizika není činnost oddělená 

od řízení, je to řízení … předpovídající a plánující zakalkulované zamezení … reakce je 

symptomem špatného řízení.“[8, str. 76] 

Řízení rizika se týká jak pojistitelných, tak i nepojistitelných rizik. Je přístupem, který 

obsahuje organizovaný formální proces, pro systematické zjišťování a další analyzování či 

odezvy na rizikové události působící po celou životnost projektu. Aby byl dodržen 

optimální nebo přijatý stupeň eliminace nebo také kontroly rizika. 

Podle Smitha (1995) konstatujeme, že řízení rizika tvoří základní stavební prvek, či součást 

projektu a plánovacího cyklu firmy, který: 

 vyžaduje akceptování existence nejistoty, 

 generuje strukturovanou odezvu na riziko v pojmech alternativního 

plánování, řešení a eventualit, 

 je proces myšlení, který vyžaduje představivost a vynalézavost, 

 generuje realistický postoj zaměstnanců při investici. A to tak že je připraví 

na události nesoucí riziko, aby je událost nepřekvapila, až vznikne.  

Na základní úrovni můžeme zahrnout do řízení rizik identifikaci rizik, předpověď jejich 

pravděpodobnost, ale také můžeme uvažovat, jak vážné mohou být, včetně rozhodování, 

jak se s nimi vypořádat, a jak tato rozhodnutí implementovat. 

Řízení rizik je velmi zdlouhavý a složitý proces, který však nesmí být podceněn. 

Je potřebné, aby se tato činnost stala běžnou činností v každém větším podniku, na který 

působí rizika ať už vnější nebo vnitřní. Je nezbytné ze strany podniku vytvořit politiku 

řízení rizik, vymezil odpovědnosti a vyčlenil zdroje, aby tyto postupy byly 

standardizovány. Tyto rizika, které se vyskytují v logistice, je nezbytné neustále 

přezkoumávat, ale hlavně také monitorovat. [8] 
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Tabulka 1 Postup hodnocení rizik [8] 

Fáze procesu řízení Obsahová náplň 

Vymezení kontextu řízení rizik 

Specifikace logistických řetězců 

Určení kritérií pro posuzování rizik 

P
o

su
zo

vá
n

í r
iz

ik
 

Identifikace rizik 

Posouzení faktorů ovlivňující logistický řetězec 

Vytvoření registru rizik 

Analýza rizik 

Určení výskytu rizik 

Posouzení dosavadních opatření k řízení rizik 

Určení dopadu rizika 

Určení úrovně rizika 

Hodnocení rizik 

Srovnání úrovně rizik s hranicemi přijatelnosti rizik 

Rozdělení rizik do skupin podle významnosti 

Určení priorit 

Ošetření rizik 

Výběr jedné nebo více možností minimalizace rizik 

Příprava a implementování plánů ošetření rizik včetně sekun-
dárních rizik 

Posouzení zbytkového rizika 

Pokud není zbytkové riziko přijatelné, realizace dalších opat-
ření 

 

Monitorování a přezkoumání rizik 

Vyhodnocování zaregistrovaných rizik 

Hodnocení účinnosti provedených opatření 

Odhalování nových rizik 

Aktualizace registrů rizik 
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4.1 Vývoj řízení rizik a počátek řízení rizik 

Archibald a Lichtenberg konstatují, že riziko je otevřeně uznáváno jako součást každého 

reálného života managementu. Řízení rizik je v dnešní době jedna z nejdůležitějších částí 

plánování a řízení investic na různých úrovních např. korporace, samostatně hospodařící 

jednotky a projektu. Je to funkce, kterou je nutné brát vážně. 

Tu prvotní myšlenku můžeme najít už u primitivních kultur, které myslely na šanci 

a úspěch u různých hracích her, které se datuje před 2000 let. 

Jako prvním pojištěním proti riziku či neštěstí se objevilo v rámci politické sféry v lodní 

dopravě a to na ztrátu nákladu při ztroskotání lodí. Původ tohoto tvrzení najdeme 

v Chamurapiho zákoníku. V tomto zákoníku bylo popsáno, že majitel lodi obdržel půjčku 

na financování lodního nákladu, ale nebylo nutné ji splatit, pokud loď ztroskotala. 

V 18 století docházelo k vzestupu pojišťovnictví, v podobě jak dnes známe. V roce 1752 

založeno Benjaminem Franklinem proti požáru. [2] 

4.2 Kvantitativní metody analýzy rizik 

Tyto metody se zakládají na matematických výpočtech rizik a frekvence výskytu hrozby 

a jejího dopadu. Vyjadřují dopad ve větší míře ve finančních termínech, jako například 

tisíce Kč. Nejčastěji je pro vyjádření rizika používána forma roční předpokládané ztráty 

(anglicky Annualized Loss Expectacy – ALE), která je vyjádřena právě ve finančních 

částkách. Metody kvantitativní jsou spíše exaktní než kvalitativní a jejich provedení 

vyžaduje více úsilí, ale poskytují důležité finanční vyjádření konkrétních rizik, které je pro 

zvládání takových rizik výhodnější. 

Nevýhodou těchto metod je samozřejmě jejich náročnost na provedení a zpracování 

výsledků. Také nemusí být postihnuty specifika subjektu, který posuzujeme a to může vést 

k vysoké zranitelnosti „zahlcením“ hodnotitele velkým objemem formálně strukturovaných 

dat. Podle Smejkala a Raise, „Kvůli stromům není vidět les.“[2, str. 80 ] 

Tyto kvantitativní metody se ujaly především v oblasti bezpečnosti organizací a jejich 

informačních systémů – příkladné metodiky, například mohou být CRAMM, COBRA, 

MELISA a podobně. Nejužívanější je zde CRAMM (CCTA Risk Analysis and 

Management Methodology). Původně byla vyvinuta pro potřebu vlády Velké Británie, 

avšak v současném světě, je ve velkém množství využívána a uznávána jako skvělý 
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prostředek pro analýzu rizik v situacích, kdy je vyžadován souhlas s normou ČSN ISO/IEC 

13335 a mezinárodních standardech ISO/IEC 17799. Tato analýza řeší ohodnocení 

systémových aktiv, jejich seskupení do tak zvaných logických skupin a stanovení hrozeb, 

které na to skupiny působí či prozkoumává samotnou zranitelnost celého systému 

a stanovení určitých požadavků pro bezpečnost jednotlivé skupiny. Díky tomuto základu 

jsou navržena bezpečnostní opatření, a jsou vymezena podle úrovně rizika. Vždy však 

zkoumá model určitého systému, nikoli samotný systém jako takový.  [2] 

Dále, zde máme metodu Risk, využívá k analýze rizik simulačních metod Monte Carlo. 

Zpracovává celou problematiku zpracováním do tabulek. Nejisté hodnoty se zaměňují za 

funkce, které reprezentují rozsah získaných hodnot. Ty pak slouží jako nástroj pro další 

rozhodování. Rozhodující u této metody je však její samotný návrh. Její model ukazuje 

danou situaci ve formě tabulek. Jedná se tedy také o jednu z kvantitativních metod, která 

určuje pravděpodobnostní rozdělení rizik a hrozeb. 

Metodika RiskPAC automatizuje dotazníkové přístupy. Umožňuje řešit na základě 

zpracovaných dotazníkových metod formou automatizovaného hodnocení. Zahrnuje 

techniky, které zpracovávají odpovědi uchazečů v dotaznících, a na základě toho vytvoří 

závěr. V tomto procesu automatizuje a stanoví jednotlivé rizika. Není to expertní systém, 

ale pracuje na bázi umělé inteligence. 

RiskWatch je program, který nám poskytuje metodický soubor pro zjištění simulaci 

a následující změnu parametrů jednotlivých rizik systému. Tato metoda vytváří model, 

postavený na nasbíraných datech nebo metodě Monte Carlo. Tyto dva přístupy lze 

kombinovat a doplňovat. Je to teda taková automatizace zpracování výsledků, které 

získáme ze souborů otázek strukturovaných podle definovaných bezpečnostních oblastí.[2] 
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4.3 Praktické přístupy k řízení rizika v podniku 

V praktickém řízení rizik v podnikání existují 3 základní pravidla. Jejich respektování 

umožňuje řadu rizik odstranit, či eliminovat je na únosnou míru.[2] 

4.3.1 Neriskuj více, než kolik si můžeš dovolit ztratit  

Toto pravidlo nám ukazuje některé rizika, se kterými se něco dělat musí. Pokud se 

neuvažuje o snížení takového rizika a firma nechce dopustit možnost ztráty, kterou toto 

riziko představuje, pak se nám výběr zužuje na určení rizik, které nemůžeme zadržet. 

Jedním významným faktorem při určování, pro která rizika musíme určit specifická 

opatření. Tím faktorem je maximální potenciální ztráta, která by mohla z rizika vyplynout. 

Některé ztráty totiž mohou až katastrofálně narušit finanční následky a tak zbavit subjekt či 

firmu všech prostředků. Důsledky jiných jsou jen okrajové. Musíme ale však říci, že 

většina běžných rizik se nachází mezi těmito extrémy, a proto musíme stanovit jejich 

přesnější odhad či identifikaci. Zadržet riziko je nereálné pokud je maximální ztráta 

daného ohrožení natolik velká, že již nemůže být vyrovnána. Tato forma „neriskuj více“ se 

vztahuje tedy k volbě strategie, kterou je nutno zvolit k přístupu k riziku. (Stanovit 

přiměřené náklady, které vyplývají z možné ztráty. [2] 

4.3.2 Uvažuj o pravděpodobnostech 

Při řešení je nejlepší zvolit manažera, který je schopen odhadnout pravděpodobnost rizika, 

než zvolit manažera bez těchto zkušeností či intuice. Firmu spíše ale zajímá tvrdost dopadu 

či ztráty, než aby se zajímalo o možné či pravděpodobné naplnění hrozby. Přestože je tato 

pravděpodobnost nízká, firmu zajímá samotná tvrdost tohoto dopadu. Právě tato tvrdost 

ztráty podnik nutí nalézt optimální řešení, avšak ne cestou pojištění. Vysoká 

pravděpodobnost výskytu ztráty znamená, že pojištění není hospodárnou metodou k řešení 

závažných rizik. [2] 

4.3.3 Neriskuj mnoho pro málo 

Toto pravidlo nám říká, že mezi převodcem a náklady na transfer rizika, by měl být 

přiměřený vztah. Riziko by také nemělo být zadrženo v situaci, kde hrozí možná ztráta 

a pojištění je zde relativně malé. Druhým extrémem zde můžeme konstatovat, je situace, 

kdy je vysoké pojistné vzhledem k riziku, které se transferuje. [2] 
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5 METODY POUŽITÉ V PRAKTICKÉ ČÁSTI 

Metody pro identifikaci a snižování rizik použité v mé práci jsou SWOT analýza a Matice 

výskytu a dopadu. 

5.1 SWOT analýza 

Je to univerzální analytická technika, která se zaměřuje na zhodnocování vnitřních 

a vnějších faktorů, které široce ovlivňují úspěšnost dané společností či firmy. Také 

ovlivňují konkrétní záměry jako například nový produkt nebo službu. Často se tato metoda 

používá spíše jako situační analýza strategického řízení. Tato analýza disponuje čtyřmi 

hlavními směry, kterými se zabývá, to jsou: 

 Strengths – silné stránky, 

 Weaknesses – slabé stránky, 

 Opportunities – příležitosti, 

 Threats – hrozby. 

 

Podstatou analýzy SWOT je identifikace klíčových, silných a slabých stránek podniku, či 

organizace, ale také příležitostí a hrozeb vnějšího prostředí podniku. Ke spolupráci se 

u vnějších faktorů, a to silných stránek a slabých stránek používá například PESTLE 

analýza. U příležitostí a hrozeb se může použít například VRIO analýza. Následně po 

zhodnocení hledáme cesty, jak lze nejlépe využít identifikované silné stránky a příležitosti, 

ale také jak zamezit či zmírnit slabé stránky a hrozby. V praxi můžeme použít různých 

metodik k vytváření SWOT analýzy, avšak všechny se v hlavních rysech shodují.[5]  

 

 

Obrázek 4 Schéma SWOT analýzy [5] 
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5.1.1 Silné stránky – Strengths 

Silné stránky určují vnitřní síly firmy. Zvážíme, co naše firma dělá lépe než ostatní. Tyto 

stránky hodnotíme z vnitřního, ale i z vnějšího pohledu firmy. Jak naši firmu vnímají 

samotní zaměstnanci, ale také zákazníci a jiné firmy. 

 

5.1.2 Slabé stránky - Weaknesses 

Slabé stránky určují vnitřní potencionální slabiny firmy. Zjišťujeme, v čem naše firma 

nevyniká, v čem dosahuje slabých výsledků. Zde se také musíme na firmu podívat 

z vnějšího pohledu zákazníků a z vnitřního pohledu samotných zaměstnanců firmy. 

Je nutné uvést slabiny, které bychom rádi zakryly. Pro lepší vypracování samotné SWOT 

analýzy. 

 

5.1.3 Příležitosti –  Opportunities 

Jsou to potencionální vnější příležitosti, které pokud nás samotné nenapadnou, musíme 

odvodit z vyhledaných silných stránek podniku. Jsou to ty stránky, které by se mohly 

rozvíjet a růst díky příležitosti. Tím samým způsobem můžeme vzít v potaz slabé stránky a 

díky příležitosti je eliminovat. 

 

5.1.4 Hrozby –  Threats 

Je to oblast, která sebou nese rizika pro podnik. Pokud se o ně nebudeme starat, zajímat, 

eliminovat je či zmenšovat, mohou narůstat až do závažných problémů. Tyto problémy pak 

mohou výrazně ovlivnit chod firmy nebo ji dokonce zničit. [6] 
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5.2 Matice výskytu a dopadu 

Tato metoda je založena na rozpoznání, hodnocení a analýze rizik, které v podniku 

můžeme identifikovat. Tato metoda se v podniku provádí na základě zkušených 

pracovníků, kteří mají již dlouholetou praxi. Podstata samotné matice spočívá v tom, že se 

hodnotí dva přístupy. V prvním přístupu hodnotíme samotnou pravděpodobnost výskytu 

rizika, ovšem v druhém přístupu zjišťujeme negativní dopad těchto rizik na podnik. 

Z těchto dvou zjištěných výsledků se dále vypočítá součin těchto dvou faktorů a právě ten 

nám určí finální velikost a bodová hodnota rizika, které může nastat.  Na tomto základě se 

rozhodují majitelé firmy co dál, a jak se vůči těmto rizikům podřídí a jak je dále budou 

ošetřovat. 

Nejprve je nutné tyto rizika identifikovat pomocí kvalifikovaného a zkušeného pracovníka 

firmy. Na tom základě seřadit rizika do tří skupin, (A, B, C,) a poté od kritických rizik až 

po rizika běžná. Na základě této identifikace můžeme navrhnout vhodná řešení a opatření 

pro zjištěná rizika.[7] 

 

Tabulka 2 Matice výskytu a dopadu [12] 
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5.3 Metoda rozhovoru 

Je to metoda zvolená za účelem získávání kvalitních informací, které nejsou sepsány 

v žádném dokumentu. Provádí se s kvalifikovanými pracovníky, kteří znají fakta. Tato 

metoda je vedena mezi dvěma či více osobami za účelem získání informací a dat, ke 

zpracování dalších posudků.  

Může být vedena formou dotazníků či formou vedení si vlastních poznámek a různě 

položených otázek. Je nezbytné pokládat přesné a stručné otázky, aby mohly být 

opětovány přesnou a stručnou odpovědí. Pro tuto práci byla zvolena tato metoda z důvodu 

jednoduššího získávání dat pro zpracování SWOT analýzy a matice výskytu a dopadu. [12] 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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6 STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA FIRMY RAPO BRNO, S. R. O. 

Tato firma vznikla 25. 1. 1995 jako nástupce firmy RAPO-Rašovský, která byla založena 

v roce 1990 se stejným záměrem podnikání a to velkoobchodní prodej potravinářského 

zboží. Tato firma se zajímá zejména o prodej tuků a cukrovinek, nealkoholického 

a alkoholického zboží a taky o prodej tabákových výrobků. 

V roce 1998 – 2000 se firma začala aktivně působit na zvýšení obratu potravinářského a 

ostatního sortimentu s cílem snížit tak obrat na tabákových výrobcích. 

Tento rok 2000 došlo ke spojení s firmou Zounek Zdeněk. Až v tomto roce se firma stává 

plno sortimentní, potravinářský velkoobchod na Brněnsku, který se postupem času stále 

rozvíjí a modernizuje, aby docházelo k lepšímu uspokojování potřeb zákazníků. 

V současné době firma vede a dosahuje cca 7000 položek druhů potravinářského zboží, 

kterým zásobuje nezávislé obchodníky v samotném Brně ale i v širokém okolí. Stálými 

zákazníky jsou především maloobchodní síť BRNĚNKA. Tato firma spolupracuje se všemi 

významnými výrobci potravinářského zboží jako je Nestlé Česko, Tchibo, Hamé, Vitana, 

Mondelez, Unilever, Kofola, Vinium a nyní postupem času i s dodavateli mléčných 

výrobků Mlékárnou Kunín, s firmou Olma, Accom a dodavateli drogerie. Tato společnost 

má vlastní skladovací prostory o rozloze cca 5000 metrů čtverečných. Vlastní solidní 

technické vybavení (manipulační technika), je vybavena speciálními chladírenskými vozy, 

apod. Dále také vlastní vybudované sklady na drogerii a na chlazené zboží, které rychle 

podléhá zkáze. Do budoucna se tato firma zaměřuje na kvalitnější práci, rychlejší práci 

směrem k zákazníkovi. Hlavně tedy k odběratelům jejího zboží. Spokojený zákazník je 

cílem této firmy. [13] 

 

Obrázek 5 Logo Rapo Brno s. r. o. [13] 
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 Struktura podniku Rapo Brno s. r. o. 

 

Obrázek 6 Struktura Rapo Brno s. r. o. [12] 
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7 POPIS OBCHODNÍHO A DISTRIBUČNÍHO SYSTÉMU 

SPOLEČNOSTI 

Zde jsou dva směry činnosti této firmy a to jsou nákup a distribuce. Na základě schématu 

jsou vypracovány oba, pro zlepšení orientace v tomto podniku. [12] 

7.1 Popis obchodního systému společnosti 

Nejprve jde o nákup Rapa Brna s. r. o. zboží od samotných výrobců nebo distributorů 

zboží. Tento proces se nazývá nákup zboží, a jde do střediska nákupu. V tomto kroku se 

snaží středisko nákupu nakoupit co nejlevnější a nejrentabilnější zboží od alkoholových 

a tabákových výrobků až po jídlo či dezerty a jiné. Nakupuje ho přímo od výrobců, to 

znamená, že jedná přímo s výrobními podniky, které tyto výrobky vytváří. Pokud jde 

například o zahraniční značku je možné tento krok vést s distributory těchto výrobků. Na 

tento proces se ve firmě Rapo Brno, s. r. o. zaměřují dvě nákupní střediska, která ve firmě 

jsou. 

Objednané zboží, které projde nákupním střediskem, přebere firma Rapo Brno, s. r. o. do 

svého skladu. Tam se dále rozčlení, zařadí, přidá na skladovou kartu a zapíše do systému 

firmy, aby měla firma přehled, že zboží je na skladě a kolik ho tam přesně je. Tuto práci 

odvádí tým skladníků. 

Dále se může zboží vystavit v Cash - Carry, kde se následně může prodat. Pokud se toto 

zboží neprodá v Cash-Carry, prodává se přes ostatní funkční a prodávající systémy 

podniku Rapo Brno, s. r. o. což je kupříkladu přes telefon, email, pomocí obchodních 

zástupců či objednávkovým systémem Ordis.  

Maloobchodní síť BRNĚNKA, Nekomerční Gastro, Maloobchodní síť BALA, vlastní 

prodejny a ostatní, jsou odběratele firmy Rapo Brno, s. r. o., a můžeme je tedy pojmenovat 

jako odběratelé. Tito odběratelé si objednávají telefonicky nebo emailem, nebo si objednají 

přes objednávkový systém Ordis, což je nejvyužívanější metoda objednání zboží pro své 

sítě či obchody, nebo zde firma Rapo Brno, s. r. o. vysílá pověřené obchodní zástupce, 

kteří objíždějí podniky, obchody a maloobchodní sítě a buď si obchodník objedná u 

zástupce zboží a ten přepošle objednávku nebo přes jeho systém Ordis, který sami vlastní.  

Objednávka se dále přeposílá odbytovému středisku, které spadá pod distribuci celého 

podniku dále. [12] 
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7.2 Popis distribučního systému společnosti 

Na odbytovém středisku se tyto objednávky zpracují a zasílají se zpět do skladu. Pracovník 

skladu nachystá zboží na palety a po nachystání přesune hotové palety do vychystávacího 

skladu, který je rozdělen do 10 částí. Podnik má 5 hlavních směrů, které směřují různě po 

Moravě a zbylé cesty jsou zaměřeny jenom na Brno a jeho blízké okolí. Poté označí počty 

palet do zakázkového listu, do příslušné kolonky počtu palet, a odnese vychystané 

zakázkové listy vedoucímu skladu, kde dále putují do odbytového střediska. Takto 

zpracovaný vychystávací list pracovnice odbytu opraví o příslušné kusy, které nejsou na 

skladě. K hotové faktuře připne vychystávací list, který slouží jako dodací list pro 

odběratele. Tento dokument se dále přenese na expediční oddělení.  

Zde začíná práce dispečera. Ten si přepíše na list papíru počty palet, které dosahují počtu 

až 150, a cesty směřování zboží. Na základě svého vlastního uvážení, vlastních poznámek 

a vlastních zkušeností roztřídí do jednotlivých vozů a určí směry. Tyto směry se neustále 

opakují, a cesty jsou zcela zaužívané. [12] 

 

Obrázek 7 Distribuční struktura Rapo Brno s. r. o. [12] 
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7.3 Ordis – objednávkový systém 

Tato firma pracuje s programem Ordis už delší dobu. Program slouží k objednávání zboží 

a spolupráci mezi firmou a zákazníkem. Tento program sbírá objednávky od zákazníků 

třemi způsoby: 

 ORDIS KLIENT – Tento způsob funguje tak, že si sám zákazník objednává zboží, 

přes program, který mu firma nainstaluje na jeho PC. 

 ORDIS DEALER – objednávku u zákazníka vytváří firemní obchodník v terénu, 

nepotřebuje internet a vidí všechny své zákazníky. Vidí také ceny, platební morálku 

zákazníka, a je to velmi rychlé pořizování objednávek. Ty poté hromadně pošle na 

firmu po připojení na internet a zaktualizuje své data. 

 ORDIS E-SHOP – Zde představuje Ordis profesionální E-SHOP, který je jeho 

součástí. Někteří zákazníci dávají přednost tomuto způsobu pro jeho dostupnost 

odkudkoliv. Je většinou určený pro zákazníky, kteří si neobjednávají zboží 

pravidelně. 

Z praxe tohoto programu vychází, že je dobré dát zákazníkům na vybranou, jak 

si budou zboží objednávat. 

Firma Rapo Brno, s. r. o. tento program zapůjčuje maloobchodním i velkoobchodním 

zákazníkům zcela zdarma, jako samozřejmost. Pokud si o tento program zákazník 

objedná, má tato firma specializovaného odborníka, kterým přijede program 

nainstalovat a vysvětlit.[14] 

 

Obrázek 8 Program Ordis [14] 
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7.4 K2 atmitec – informační systém podniku 

Informační systém podniku Rapo Brno, s. r. o., který pomáhá v podniku k přehledu o 

svých skladovacích zařízeních. Vede přesnou evidenci všech skladových pohybů a 

skladových položek. Obecnou evidenci jako rozměry, cenu, jednotky, hmotnost vede karta 

zboží. Díky opravdové dokonalosti tohoto systému má podnik podrobnou evidenci, která 

jim umožňuje identifikaci svých položek napříč celým systémem. To znamená, že má 

jasný přehled o stavech i pohybech ve skladu a detailní skladovou evidenci. 

Distribuční oddělení v programu K2 atmitec  má 2 druhy činnosti.  

První způsob činnosti odbytového oddělení funguje tak, že si zákazníci neboli odběratelé 

posílají objednávky sami. Přes svůj objednávkový systém Ordis. Ten je natolik propojený 

se systémem K2 atmitec, že v okamžiku, kdy odběratel zašle objednávku, systém K2 

atmitec sám vytvoří zakázku pro skladníky. Pokud zjistí rozdíly mezi objednávkou a 

zbožím na skladě, oddělí objednávku do sekce nedostatku zboží. Teprve až se zboží 

dostaví na sklad, vrátí systém objednávku pro zpracování skladníkům. To vše automaticky. 

Druhý způsob činnosti odbytového oddělení odpovídá na telefonické a faxové objednávky. 

Pracovnice musí objednávku ručně zapsat do systému K2 atmitec. Dále si systém sám 

zpracuje objednávku jako v prvním způsobu činnosti odbytového oddělení. 

Pokud se některé zboží nenalézá na skladu, je K2 atmitec propojen se systémem Ordis 

a každou čtvrt hodinu rozesílá nabídku zboží odběratelům. [12] 

 

Obrázek 9 Logo společnosti K2 atmitec s. r. o. [16]  
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7.5 Rozhovor s manažerem pro distribuci 

Rozhovor byl vedený s manažerem distribuce podniku Rapo BRNO, s. r. o., kde jsem 

získával informace ke zpracování praktické částí. Na základě těchto získaných informací 

byla zjištěna hlavní rizika v oblasti logistiky a distribuce této firmy. Tyto rizika následně 

hodnotím a analyzuji v praktické části a také navrhnu nová lepší řešení a navrhnu opatření 

na jejich řízení. 

Byl veden dialog a na základě zkušeností a práce manažera distribuce byly zpracovány 

tabulky s riziky firmy, také hodnocení těchto rizik a dále SWOT analýza. Dále jsem se 

dozvěděl, jak tato firma pracuje, jaká je její hlavní náplň a také jsem zpracoval na základě 

tohoto rozhovoru schéma, jak tato firma funguje po distribuční stránce. 

Tento odborník má dlouholetou praxi v oboru distribuce a krizového managementu. 

Se souhlasem majitelů firmy, mě byly zodpovězeny všechny dotazy i nahlédnutí do 

samotné firmy a jejich chráněných informací, které však v práci nesmím zcela přesně 

popisovat. [12] 

 

 

 

Obrázek 10 Interview s manažerem distribuce [14] 
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8 ANALÝZY RIZIK DISTRIBUČNÍHO SYSTÉMU 

Pro analýzu rizik distribučního systému v podniku Rapo Brno, s. r. o. byly vybrány dvě 

metody z teoretické části. První z nich je SWOT analýza silných, slabých stránek, 

příležitostí a hrozeb, která byla zpracována na základě rozhovoru s manažerem distribuce.  

Dále byla použita metoda matice výskytu a dopadu, kde proběhla identifikace rizik, 

ohodnocení rizik, rozdělení rizik a určení jejich vážnosti. Dále jsou zavedeny do matice 

pro dvourozměrný pohled pravděpodobnosti výskytu a dopadu.  

Tyto rizikové faktory, bylo nutné vypracovat na základě rozhovoru. V této firmě není 

rizikové oddělení. Není tak možné zjistit rizika působící na podnik z dokumentací. Proto 

byla metoda rozhovoru efektivním způsobem získávání informací. Rizika byla vybrána jen 

z distribuční stránky firmy a zjištěna díky každodenní pracovní náplně tohoto pracovníka. 

Těmito riziky se zabývá již dlouhou dobu a pracuje na jejich zlepšení a vypracování 

návrhů na zlepšení. [12] 
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8.1 SWOT analýza podniku Rapo Brno,  s. r. o. 

SWOT analýza byla vypracována na základě rozhovoru s manažerem pro distribuci 

a logistiku firmy Rapo Brno, s. r. o. Jsou zde popsány 4 hlavní složky, které ve SWOT 

analýze můžeme najít a to jsou silné stránky, slabé stránky, příležitosti a hrozby 

v distribuční a logistické části podniku. Ty jsou dále v mé práci hodnoceny a také 

rozebrány důkladněji. Zde máme schéma SWOT analýzy v tomto podniku:  

Tabulka 3 SWOT analýza silných a slabých stránek [12] 

 
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

 

FINANČNĚ NEZÁVISLÁ 

SPOLEČNOST 

NEDOSTATEČNÉ SKLADOVÉ 

PROSTORY 

 
DLOUHOLETÁ TRADICE KONKURENCE 

VNITŘNÍ VLASTNÍ PRODEJNY STÁRNOUCÍ VOZOVÝ PARK 

PROSTŘEDÍ VLASTNÍ MO SÍŤ SOLVENTNOST ZÁKAZNÍKŮ 

 
ŠIROKÝ SORTIMENT 

EXPEDIČNÍ ŘEŠENÍ LIDSKÝM 

FAKTOREM NAMÍSTO 

SOFTWAROVÉHO 

 
ZÁVOZ DO 24 HODIN 

 

 
PŘÍLEŽITOSTI HROZBY 

 

VYBUDOVÁNÍ ŘÍZENÉHO 

SKLADU 
LEGISLATIVNÍ ZMĚNY 

VNĚJŠÍ 
VÝSTAVBA SKLADOVÝCH 

PROSTOR 

ŠPATNÁ PLATEBNÍ MORÁLKA 

ODBĚRATELŮ 

PROSTŘEDÍ 
MODERNIZACE VOZOVÉHO 

PARKU 

KRÁTKÉ ZÁRUČNÍ DOBY 

RYCHLOOBRÁTKOVÉHO ZBOŽÍ 

 

ROZŠÍŘENÍ SORTIMENTU 

(UZENINY)  

 

Tato analýza nám slouží k pochopení distribuční části podniku, kde nám jasně a stručně 

ukazuje silné a slabé stránky vnitřního prostředí a dále příležitosti a hrozby vnějšího 

prostředí které buď pomáhají či ohrožují podnik. [12] 
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8.1.1 Silné stránky 

Finančně nezávislá společnost – nepotřebnost úvěrů ke koupi zboží. 

Dlouholetá tradice – společnost funguje na trhu již 21 let. 

Vlastní prodejny – společnost vlastní 5 svých prodejen potravin. 

Vlastní MO sítě – společnost je hlavním distributorem pro MO Brněnka a na jižní Moravě 

pro maloobchodní síť Bala. 

Široký sortiment – společnost distribuuje až 10 000 položek. 

Závoz do 24 hodin – firma je schopna dodat zboží 24 hodin po objednání. 

8.1.2 Slabé stránky 

Stárnoucí vozový park – dochází k poruchám vozidel při distribuci. 

Expediční řešení lidským faktorem namísto softwarového – Řešit expediční řešení 

softwarovým programem pro lepší přesnost a snížení nákladů. 

Nedostatečné skladové prostory – Náročnost maloobchodních sítí stoupá a společnost není 

schopna všechny položky skladovat. 

Konkurence – velkoobchody potravin Nuget, Jip, Makro. 

Solventnost zákazníků – část odběratelů často nedodržují splatnost u vystavených faktur. 

8.1.3 Příležitosti 

Vybudování řízeného skladu – omezení lidských chyb. 

Výstavba skladových prostor – pro zvětšení sortimentu pro větší obrat. 

Modernizace vozového parku – snížení zpoždění dodávek. 

Rozšíření sortimentu – firma přemýšlí nad rozšířením sortimentu o uzeniny. 

8.1.4 Hrozby 

Legislativní změny – neustálé změny zákonů. 

Špatná platební morálka odběratelů – prodlužování splatnosti faktur. 

Krátké záruční doby rychloobrátkového zboží – zboží spotřebního průmyslu rychle 

podléhají zkáze a je nutné s takovým zbožím pracovat rychle. 
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8.2 Identifikace rizik v podniku využitím metody výskytu a dopadu 

Dále jsme na základě rozhovoru zjistili možné rizika ve firmě a se spoluprací manažera pro 

distribuce jsme je identifikovali. Tato rizika se již v podniku vyskytla nebo se jich řízení 

firmy obává v budoucnosti. Pořadí identifikovaných rizik je bráno namátkově a je třeba je 

zhodnotit a seřadit v dalším kroku. Nejprve bylo nutné tyto rizika sepsat a zviditelnit. Tato 

rizika byla vybrána na základě rozhovoru s manažerem pro distribuci. [12] 

 

Tabulka 4 Rizikové faktory velkoobchodu [12] 

RIZIKOVÉ FAKTORY VELKOOBCHODU POTRAVIN 

    

POŘADÍ RIZIKOVÉHO FAKTORU RIZIKOVÝ FAKTOR 

A ROZPAD MALOOBCHODNÍ SÍTĚ 

B KRACHUJÍCÍ MALOOBCHODY 

C SOLVENTNOST ODBĚRATELŮ 

D ZHORŠENÍ SLUŽEB SMĚREM K ZÁKAZNÍKŮM 

E ŠPATNĚ VYJEDNANÉ NÁKUPNÍ CENY 

F 
EXPEDIČNÍ ŘEŠENÍ LIDSKÝM FAKTOREM NAMÍSTO 

SOFTWAROVÉHO 

G NEDODÁVKY ZBOŽÍ OD VÝROBCŮ 

H ZASTARALÝ VOZOVÝ PARK DOCHÁZÍ K PORUCHÁM 

I REKLAMACE  

J LEGISLATIVA 
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8.2.1 Ocenění rizika metodou matice rizika a dopadu 

Na této matici rizika a dopadu jsme vyhodnotili úroveň rizik a jejich dopady ve firmě Rapo 

Brno s. r. o. Jsou to rizika, které jsme v předchozím bodě identifikovali. Tato matice má 

dva rozměry, kterými jsem se zabýval. Jsou to pravděpodobnost výskytu a velikosti 

dopadu, kde jsme pracovali s hodnotou od jedné do pěti. Následně poté bylo provedeno 

vyhodnocení a ocenění rizik, neboli dopadu a výskytu. Tato pětistupňová škála byla 

ohodnocena, tímto způsobem. 1 je nejnižší riziko a následně 5 je nejvyšší stupeň rizika. 

Tato rizika, byla hodnocena, na základě rozhovoru s manažerem firmy Rapo Brno, s. r. o., 

kdy mi bylo řečeno, jak často se tyto rizika objevují a jaký stupeň rizika představují. 

Tabulka 5 Ocenění rizika podle matice výskytu a dopadu [12] 

 

Podle matice vyplývá, že největší rizikovostí, ať už pravděpodobností či velikostí dopadu, 

působí na podnik expediční řešení lidským faktorem namísto softwaru, zastaralý 

vozový park dochází k poruchám, kde najdeme hodnotu rizika 12. Dále na nižším stupni 

rizika velikosti 6, najdeme rizika, jako jsou zhoršení služeb zákazníkům a špatně 

vyjednávané nákupní ceny. Dále na třetím místě je riziko změny legislativy 

a legislativa, ta obdržela hodnotu 5. [12] 
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8.2.2 Seřazení rizik podle matice výskytu a dopadu 

Dalším krokem mé práce je seřazení rizik v tabulce od těch nejhorších, až po ty 

zanedbatelné. Odlišení jsem provedl barvami a body. Od červených až po zelené a bodově 

od nejvyšších až po nejnižší. Informace byly vzaty z rozhovoru s manažerem. 

Tabulka 6 Seřazení rizik podle ohodnocení manažerem distribuce [12] 

 

Zde vidíme sestupně seřazená rizika od velikosti 12 v červené barvě až po velikost 

2 v zelené barvě. Tedy nejhorší rizika jsou zde expediční řešení pomocí lidského faktoru 

namísto softwarového se zastaralým vozovým parkem. K těm nejméně významným 

rizikům patří krachující maloobchodní sítě a solventnost odběratelů v zelené barvě. [12] 
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8.3 Matice výskytu a dopadu 

Dále jsem zjištěná rizika zařadil do matice výskytu a dopadu, abych tento problém zařadil 

do dvourozměrného pohledu. Pravděpodobnost výskytu rizika a jeho dopadu. [12] 

Tabulka 7 Matice výskytu a dopadu zařazení rizik [12] 

 

8.4 Matice významnosti a dopadu 

V dalším bodě je matice významnosti a dopadu, kde jsou barevně rozlišena rizika do tří 

skupin. [12] 

Tabulka 8 Matice významnosti a dopadu [7] 
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8.4.1 Vyhodnocení rizik 

Nejvýznamnější a první skupinu rizik, v červené barvě jsou rizika s vysokou významností 

dopadu a pravděpodobnosti, jsou to rizika kritická. Dále ve žluté barvě se nalézají rizika 

středně významné. Poslední skupinou rizik jsou s nízkou významností. Ty jsou označeny 

nejslabší barvou a v podniku jsou zcela běžné, tedy podnik je nebere na těžkou váhu a ne-

tvoří proti nim návrhová protiopatření. Jsou to tedy tři skupiny A, B, C. Tyto informace 

byly vzaty z předchozí tabulky matice výskytu a dopadu. 

 Rizika, která spadají do skupiny A – Jsou označena červenou barvou. V tomto 

podniku se tak vysoké rizika nenalézají. 

 Rizika, která spadají do skupiny B – Jsou označeny žlutou barvou. Pro tento 

podnik tvoří významné rizika. 

 Rizika, která spadají do skupiny C – Jsou označeny nejsvětlejší barvou. Pro tento 

podnik jsou zcela běžné. Jsou tedy nejméně významné. [12] 

Tabulka 9 Zařazení do tří skupin podle závažnosti [12] 
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9 NÁVRHY NA ZLEPŠENÍ 

Po dohodě s vedoucím bakalářské práce a manažerem distribuce podniku Rapo Brno, 

s. r. o. a na základě vyhodnocení SWOT analýzy a matice výskytu a dopadu, byla vybrána 

dvě rizika, která je potřeba v podniku zlepšit, jsou to zastaralý vozový park a zaostalý 

expediční systém. Máme tedy 2 návrhy na zlepšení, a to vozového parku, a expediční 

řešení lidského faktoru namísto softwarového. Tato firma se spoléhá na dva pracovníky, 

kteří musí každou zavážku rozčlenit do aut podle nosnosti zásobovacích aut, zavážení 

objednávek tedy plánování cest, a hlavně udržet logistický potenciál. To znamená, že firma 

musí udržet co nejlevnější chod, a co nejekonomičtěji rozdělit tyto dodávky. Není to 

jednoduchá práce, a při lidském faktoru může docházet k chybám, které stojí peníze, a pro 

podnik jsou významným rizikem. Východiskem tohoto problému je program DIGITECH. 

Tento program má několik modulů k dokonalému řízení distribučního potencionálu. [12] 

9.1 DIGITECH – distribuční systém jako návrh na zlepšení 

Je to natolik kvalitně zpracovaný systém, že dokáže předávat dispečerům jasné a přesné 

informace o termínech, způsobu dodání, vyhodnocuje náklady spojené s dopravou a 

spedicí. Je kvalitním řešením pro klíčová rozhodnutí o budoucích nákladech na dopravu, 

kontrole plnění plánů, přehledný monitoring vozidel, lepší využití kapacity vozidel 

elektronická fakturace a další mnohé zlepšení. 

Tento program by v podniku Rapo Brno, s. r. o. ulehčil, zjednodušil a hlavně zefektivnil 

řízení distribuce, jejich plánování, rozčleňování a dodávání odběratelům.  

Tento program je možné propojit s vnitřním programem K2 atmitec. Před samotným 

propojením těchto dvou systémů by se však musely předem provést opatření. 

 Doplnit systém K2 atmitec o vstupní data – Jsou to otvírací doby maloobchodních 

sítí, které se liší. Dále jsou to zákazy nad 3,5 t a veškeré váhové data o výrobcích. 

 Dále by bylo nutné vyškolit pracovníka, který by musel do systému vložit počty 

palet jednotlivých zakázek, kilogramy totiž neurčí počty palet. 

To jsou nutné kroky, které by tento podnik musel zařídit pro propojení distribučního 

systému DIGITECH. [12] 
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Na rozvedení tohoto systému odkazuji na přílohu P1 mé práce. Systém DIGITECH přivede 

podnik k: 

 Zlepšení ekonomické stránky 

 Kvalitní naplánování ložných systémů 

 Lepší kontrola řidičů 

 Kvalitní přehled nad distribucí 

 Efektivnější práce 

 Ulehčení pracovní náplně [15] 

9.1.1 Celkové zhodnocení nového systému DIGITECH 

Plusové přínosy pro společnost jsou: 

+ Rapo Brno, s. r. o. by docílila snížení najetých kilometrů vozidel o 10% až 20%. 

+ Mohla by dále snížit počet svých vozidel a zefektivnit jejich kapacitu nákladního 

prostoru. 

+ Snížily by čas pro přípravu tras, což může být zásadní pro ranní směnu. 

+ Dokonalý přehled o nákladech vynaložených na distribuci. 

+ Elektronická kniha jízd (ulehčení práce řidičům, a přesný stav najetých kilometrů). 

+ Kontroluje pohonné hmoty, předepsané oproti reálnému stavu (náhlé úbytky paliva). 

Mínusové přínosy pro společnost jsou: 

- Nedostatek vyškoleného personálu pro práci s takovým systémem. 

- Vysoká pořizovací cena. Díky počtu pracujících uživatelů a počtu vozidel ve vozovém 

parku, na základě kterého společnost DIGITECH kalkuluje svoji nabídkovou cenu. 

- Individuální připravování cenové nabídky pro konkrétního zákazníka. Musíme tedy 

podstoupit kalkulaci (Časově náročné a nepřipravenost na konečnou sumu při 

rozhodování). 

- Společnost DIGITECH si účtuje procenta zisku z ušetřených nákladů, které zajistil její 

systém DIGITECH. 

I přes náročné financování, je systém užitečný pro tento podnik, a je dobrým návrhem pro 

zlepšení distribuce podniku, která není softwarově řízena a kontrolována. [12] 
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9.2 Úvěrová smlouva – efektivní řešení při modernizace vozového parku 

Druhý z těchto návrhů byl předložen manažerovi distribuce v podobě úvěrové smlouvy na 

nákup novějšího nákladního automobilu. Bylo nezbytné firmě osvětlit tento problém a 

navrhnout nabídku spotřebitelského úvěru pro jejich další nákup a obnovu vozového parku.  

K vyhotovení spotřebitelského úvěru bylo nezbytné zjistit informace. Nejprve bylo potřeba 

zajistit smlouvu o koupi vozidla, které by pro podnik bylo dobrým a kvalitním 

prostředkem. Dále se bylo nutné obrátit na společnost GE Money Leasing, s. r. o. 

k vyhotovení úvěrové smlouvy pro zaplacení větší části vozidla, které je zahrnuto v kupní 

smlouvě.  

Poté je v práci zahrnuta smlouva o operativním leasingu, který jak zjistíme, už na první 

pohled není nejlepším řešením, pro obnovu vozového parku podniku Rapo Brno, s. r. o., 

jelikož nefakturuje svou dopravu a je tedy finančně příliš náročným. Je zde však uvedena 

na porovnání mého nápadu pro úvěrovou smlouvu. 

Tyto porovnání budou řešeny dále v ekonomických a neekonomických přínosech pro 

podnik. Vypracovaná smlouva o operativním leasingu byla od společnosti ČSOB 

Leasing, a. s., jelikož byli ochotni zpracovat základní smlouvu na potřebné vozidlo. 

Po celkovém uvážení byl zvolen systém, nákupu vozidel úvěrovou smlouvou. Po 

prostudování tohoto problému bylo zjištěno, že firma kupuje ojeté vozidla do 5 let na 

leasing. Využil jsem tedy svých znalostí a znalostí profesionálů v oboru a probral možnosti 

jakým způsobem docílit nejefektivnějšího nákupu ojetého vozidla pro tuto společnost. [12] 
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9.2.1 Kalkulace pro efektivnější výběr modernizace vozového parku 

Na základě smlouvy a faktury o pořízení úvěru a koupi auta jsem vypracoval tuto část a 

přehled. 

 Kupní cena nákladního vozidla byla   1 209 879 Kč 

 Bez DPH tato cena činí      999 900 Kč 

 Samotné DPH tedy činí částku     209 979 Kč 

Toto vozidlo je z roku 2011 a jeho doba stáří je tedy 5 let. Jedná se o Iveco EUROCARGO 

s rokem výroby přesněji 3/2011. To je doba, po které se tento typ nákladních aut nejvíce 

prodává. Jelikož pro naši firmu efektivně ztratilo na cenně a jeho doba stáří je únosná, na 

dalších několik let. Nákladní vozidla podniku Rapo Brno s. r. o. nemají dlouhé nájezdy. 

Protože firma nechce investovat ze svého vysokou sumu peněz, je pro ni ideální formou 

nákupu vozidla úvěrová smlouva. Tuto úvěrovou smlouvu jsem opatřil od společnosti 

GE Money Leasing s. r. o. Provedu zde tedy jednoduchou kalkulaci. 

 Úvěr byl vystaven na     900 000 Kč 

 Nutná akontace vozidla činí   309 879 Kč 

 Měsíční splátka úvěru činí     26 758 Kč 

 Doba platby úvěru je      36 měsíců 

Dále jsou zde zahrnuty povinné poplatky a pojištění. 

 Zákonná pojistka         7476 Kč 

 Pojištění čelního skla          5000 Kč 

 Havarijní pojistka                 15 470 Kč 

Takže celkové měsíční náklady musíme vypočítat tak, že povinné roční poplatky vydělíme 

12 měsíci, abychom zjistili měsíční výši: 

(7476 + 5000 + 15470) : 12 = 2329 Kč (výsledek byl zaokrouhlen na celé číslo) 

26 758 + 2329 = 29 087 Kč (to je měsíční částka včetně poplatků po dobu 36 měsíců)  

99 900 : 36 = 2775 Podělená částka, která byla vynaložena na povinnou akontaci po 

vrácení DPH. Takže po sečtení těchto dvou částek celkové měsíční výdaje činí: 

 29 087 + 2775 = 31 862 Kč 

Klient, tedy my přeplatíme při takové smlouvě jen 63 288 Kč leasingové společnosti. [12] 
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Rozdíl mezi úvěrovou smlouvou a leasingem či operativním leasingem je zásadní v tom, 

že se liší poplatkem daní. Tedy jednoduše. Pokud si koupíme vozidlo na leasing, nejsme 

schopní si ihned tento automobil odepsat z daní, ale je odepisován každou měsíční splátkou 

postupně. To však neplatí u úvěrové smlouvy, kdy si vozidlo můžeme odepsat z daní ihned 

a při vrácení DPH dostaneme okamžitě celou daň z ceny vozidla zpět. Pokud se jedná 

o střední firmu, která potřebuje co nejvíce držet peníze v podniku, je to nejlepší způsob jak 

efektivně využívat finanční zdroje. 

Díky úvěrové smlouvě a koupení vozidla tímto způsobem si může také firma sjednat 

vlastní, levnější pojištění u spřízněných pojišťoven. Avšak nevýhodou oproti minulým let 

je, že i koupením na úvěrovou smlouvu nejsme vlastníky vozidla, jako tomu bylo 

v dřívějších letech, ale až dokud úvěr nesplatíme. 

Zde si porovnáme, jak je toto financování výhodné oproti modernímu operativnímu 

leasingu. Na základě vypracované smlouvy operativního leasingu. Avšak tato smlouva 

není na stejné vozidlo. Smlouva je vypracována na nové vozidlo Mercedes Benz Acros 

1845 u společnosti ČSOB Leasing a. s. 

 Celková cena včetně DPH    3 025 000 Kč 

 Cena bez DPH     2 500 000 Kč 

 Celkové DPH činí        525 000 Kč 

Pojištění a finanční část splátek obsahuje : 

 Havarijní pojištění       1666,70 Kč 

 Povinné ručení       3996,00 Kč 

 Pojištění čelního skla         416,70 Kč 

Měsíční splátka na toto vozidlo tedy činí včetně pojištění: 

 Splátka celkem (bez DPH)    49 489,90 Kč 

 Celkové DPH 21% činí   10 393,88 Kč 

 Splátka celkem (vč. DPH)   59 882,78 Kč [12] 
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9.2.2 Porovnání smluv ekonomických a neekonomických přínosů pro podnik 

První si tedy shrneme plusové a mínusové body úvěrové smlouvy. 

+ Jednoznačně nižší měsíční splátky. 

+ Po splacení úvěru je vozidlo ve firemním vlastnictví. 

+ Po prvním vrácení daně se vrací celková daň (firma se tedy nezbavuje financí). 

+ Pojištění u vlastní společnosti (dle uvážení). 

- Při nefunkčnosti vozidla nedostaneme náhradní vůz. 

- Vozidlo si servisuje podnik sám. 

- Vozidlo stárne a po skončení jeho provozuschopnosti se ho podnik musí zbavit na vlastní 

náklady. 

 

Druhé si shrneme plusové a mínusové body pro operativní leasing. 

+ Po 36 měsících si leasingová společnost vozidlo vezme zpět a vzápětí dostáváme nový 

vůz. 

+ Při nefunkčnosti vozidla dostáváme okamžitě náhradní vozidlo. 

+ Leasingová společnost zajistí pojištění. 

+ Všechny poplatky obsahují měsíční splátky. 

+ Nové vozidlo (bezporuchovost). 

- Dražší pojištění. 

- Po zaplacení všech splátek nejsme majiteli vozidla. 

- Odpočty na daních se vrací postupně každou splátkou 

- Drahé splátky 

9.2.3 Celkové zhodnocení při porovnání návrhů na modernizaci vozového parku 

Úvěrová smlouva je tedy kvalitním prostředkem k modernizaci vozového parku. Jelikož 

měsíční částka činí 31 862 Kč a po vyplacení 36 měsíců přejde vozidlo do vlastnictví 

firmy. Tedy je pro podnik lepším řešením než Operativní leasing, který má výši měsíčního 

poplatku 59 882,78 Kč. [12] 
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ZÁVĚR 

V této bakalářské práci byla rozebrána problematika rizik v logistice a v distribučním 

systému podniku Rapo Brno, s. r. o. Byly zde vysvětleny a stručně popsány pojmy, jako je 

logistika, distribuce, rizika, řízení rizik, ale také metody na snížení dopadů těchto rizik, 

která se v distribučním systému podniku můžou nalézat. Tato rizika se objevují vevnitř, ale 

také vně podniku. Rizika podniku byla identifikována na základě rozhovoru, vystavena 

analýze a nakonec samotnému hodnocení. Na základě analýzy výskytu a dopadu byla 

vybrána dvě nejhorší rizika. Expediční řešení softwarovým systémem a modernizace 

vozového parku. 

Rizika distribuce byla řešena v podniku Rapo Brno, s. r. o., který sídlí v Tišnově u Brna. 

Rozhovor byl veden s manažerem distribuce, který v této oblasti pracuje již několik let. Pří 

rozhovoru mě informoval o rizicích, která se v tomto podniku nalézají, a kterým je potřeba 

čelit. Jako kvalitní ukazatel rizik nám posloužila analýza SWOT, v níž jsou jasně vidět 

silné a slabé stránky podniku. Jako druhá analýza byla využita matice výskytu a dopadu. 

Tato analýza zhodnotila klíčová rizika, která se v něm nachází. Její značnou výhodou je to, 

že je dvourozměrná. Použitím této analýzy nám umožnilo pohled, jaká je možnost vzniku 

takového rizika. Zároveň poukazuje na to, jaký dopad má toto riziko na chráněné zájmy 

podniku. Zde jsme zjistili, že podnik nevzdoruje žádným kritickým rizikům, ale jen 

středním a nízkým.  

V práci jsme dále řešili návrh na zlepšení dosavadní distribuční situace firmy. Expediční 

výdej, který je řešen lidským faktorem jsme nahradili softwarovým a stárnoucí vozový 

park nákupem nového vozidla. Návrh na první řešení byl logistický systém DIGITECH, 

který je nedílným společníkem pro distribuční systém. Jako druhé řešení byla navržena 

úvěrová smlouva na obnovení starého vozového parku a pro efektivnější nákup novějších 

vozidel. Porovnali jsme tedy úvěrovou smlouvu s nejdokonalejším systémem na trhu, 

s operačním leasingem. Ten je však pro tento podnik příliš finančně náročný. 

Cílem bakalářské práce bylo tedy popsat rizika dopadající na podnik, analyzovat je 

a následně navrhnout řešení. V závěru práce následovalo ekonomické zhodnocení 

navržených řešení pro zlepšení distribučního systému tohoto podniku. Tato dvě řešení se 

nám podařilo naplnit a cíl práce byl tedy splněn. [12] 
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SEZNAM POUŽITÝCH SYMBOLŮ A ZKRATEK 

Např:  Například. 

Apod.  A podobně. 

SWOT  Silné stránky, slabé stránky, příležitosti a hrozby. 

ALE  Annualized Loss Expectacy 
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PŘÍLOHA P I: DISTRIBUČNÍ SYSTÉM DIGITECH 

Tento distribuční program působí úspěšně na našem trhu informačních technologií již 16 

let. Tento systém dokáže efektivně pracovat jak s menšími provozy s pěti vozy tak i s 

firmou disponující s pětiset vozy.  

Firma DIGITECH nabízí více oblastí působnosti. Jsou to - Plánování tras, mapy, analýzy 

a služby, které by podnik Rapo Brno, s. r. o. mohlo využít. Tento distribuční systém se 

snaží co nejvíce podnik zbavit zbytečných investic, a šetřit finanční stránku firmy. Jelikož 

firma rozváží své zboží už v ceně a nefakturují si své cesty, byl by to neskutečný pomocník 

při této práci. [15] 

 

Obrázek 11 Logo firmy DIGITECH ČR s. r. o. [15] 

Plantour – dispečerský plánovací systém 

Tento systém plánuje rozvozy, podle optimálních tras, dále ze správných míst, aby byl 

rozvoz doručen ve sjednanou dobu. Šetří nám tedy čas i peníze, a dává nám přehled 

o efektivitě dopravy. Jak tedy tento systém pracuje? 

Nejprve jsou nutné zadat (objednávky, vozidla a adresní data odběratelů) Ty by se 

přenášeli v našem případě z firemního provozního systému K2 atmitec a nebylo by tak 

nutné je zadávat zvlášť. Dále naplánuje objednávky pro vozidla, časové a nákladové 

kritéria optimálních tras. Tento optimální plán je vyhodnocen za krátkou dobu podle 

náročnosti, do několika minut maximálně. Hlavní dispečer tedy dostane vyhodnocený plán 

tras v přehledné formě. Dále na svém PC vidí průběžné informace pro řízení časových 

parametrů jízd, nákladů a vykládek dále neplánované objednávky, nasazená vozidla a 

vytížení řidičů. Program také po sestavení plánu informuje, pokud chceme, zákazníky 



 

 

o čase a dalších informacích SMS zprávou nebo emailem. Po sestavení plánu vytiskne 

řidičům a pracovníkům expedice potřebné doklady. Tyto přehledné reporty a sestavy 

umožňují vyhodnocování nákladů na provoz a ekonomických parametrů. Čeho tedy 

použitím PLANTOURU dosáhneme? 

 Snížením najetých kilometrů vozidel o 10% až 20%. 

 Můžeme snížit počet vozidel. 

 Lepší využití kapacity jednotlivých vozidel. 

 Snížení přesčasů řidičů. 

 Přehledné instrukce pro realizace jednotlivých dodávek. 

 Snížení času pro přípravu tras, což je zásadní. 

 Dokonalý přehled o nákladech vynaložených pro distribuci. 

 Lepší kvalita zákaznického servisu. 

 Podklady pro reklamační a fakturační účely. 

 Kompletní, ale i průběžný přehled o dopravních nákladech. [15] 

 

PLANTOUR mobile  

Pro rozvoj a zkvalitnění systému PLANTOUR. Tato aplikace slouží řidičům jako 

elektronický plán rozvozu. Manažer však díky této aplikaci sleduje odchylky od efektivní 

trasy a tak dokáže efektivně řídit vozový park. Používáním této aplikace dosáhneme k: 

 Lepší komunikaci dispečera – řidiče – zákazníka. 

 Proaktivní řešení problémů na trase. 

 Online přístup k datům v reálném čase. 

 Podpora práce řidiče (neztrácí čas). 

 Dokumentace a případné fotografie pro reklamace. 

 Řidič může vyjet z domu, nemusí pro příkazy do dispečerské kanceláře. 

 Manažerská kontrola v reálném čase. 

Trackmanager 

Dále tento balíček DIGITECH obsahuje funkci trackmanager. Je založena na GPS 

sledování vozidel. Tato funkce funguje spíše na kontrolu samotných vozidel, které v tomto 



 

 

podniku nejsou nové, a je nezbytné je chránit a kontrolovat. Balíček trackmanager 

kontroluje: 

 Elektronickou knihu jízd (přesný stav kilometrů). 

 Sledování v reálném čase jeho aktuální stav na mapě a vede také historii cest. 

 Kontroluje pohonné hmoty, tankování předepsané oproti reálnému (náhlé úbytky). 

 Sledování motorového stavu auta (otáčky, využití motoru brzd tepoty). 

 Hlásí odchylky (rychlost). 

Takže je tento balíček nepostradatelným prvkem pro vozidla firmy Rapo Brno, s. r. o. 

Plusové body čeho dosáhneme po použití: 

 Reálný přehled plánované činnosti. 

 Kontrola fakturovaných nákladů. 

 Přehled výjimek na trase a výkony řidiče. 

 Zvýšení produktivity a efektivnost řidičů. 

 Zlepšení časových ztrát. 

 Úspora nákladů. [15] 

Ekonomika – vyhodnocení ukazatelů distribuce 

Tato služba provádí administrace, kontroly a zpracování důležitých i méně důležitých 

údajů, které se samotnou distribucí zboží souvisí. Jsou zde evidovány dodací listy, pohyby 

a stavy obalů, výběry hotovosti od zákazníků, náklady na zavážku zákazníkům, statisticko-

ekonomické a bezpečnostní informace o provozu vozidel, kvalita servisu pro zákazníky 

a mzdy řidičům. 

Podnik tak dosáhne: 

 Úspory díky přehledu. 

 Podklady pro odměňování řidičů podle výkonu. 

 Podklady pro hodnocení výkonnosti a kvality rozvozu. 

Zde je jeden z kvalitních návrhů na zlepšení pro distribuci podniku. Velkou nevýhodou 

je pořizovací cena takového systému. Dále také firma požaduje procenta z ušetřených 

peněz. Výhodou však je, že tento systém lze financovat měsíčně za pronájem. [15] 
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PŘÍLOHA P IV: ÚVĚROVÁ SMLOUVA NA NÁKUP VOZIDLA 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 


